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1 - Ardisik Sayilar : OH0)

Ardisik Tam Sayilar : O
Birer birer artan tam sayilardir.
Mesela,

10, 11,12, ......

X, X+1, Xx+2, ...... (x tam say1)

seklinde gosterebiliriz.

Ardisik Cift Tam Sayilar :

ikiye tam béliinebilen ve ikiser ikiser artan tam
sayilardir.

Mesela,

8, 10, 12, ......

Ardisik cift tam sayilari
X, X+2, X+4, ...... (x ¢ift tam say1)

seklinde gosterebiliriz.

Ardisik Tek Tam Sayilar :
ikiye tam béliinemiyen ve ikiser ikiser artan tam
sayilardir.

Mesela,

Ardisik tek tam sayilari
X, X+2, X+4, ...... (x tek tam sayi)

seklinde gosterebiliriz.

Ornekler :

1. Uc ardisik tam sayinin toplami 33 ise bu iiciin-

den buyiik olan kactir?

2. iki ardisik tek tam sayidan kiiciik olanin 3 kati
ile biiytik olanin 2 katinin toplami 39 ise kiigtik

olani kactir?

3. a, b, c ardisik ¢ift tam sayilar,

a<b<c

€73 Grani kaca esittir?
a-b

4. x vey ardisik 5 in kati sayilardir.
X<y
Kiiclik sayinin 4 kati biiylk sayinin 55 fazlasina

esit ise bu iki sayinin toplami kagtir?
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5. a<b <c sayilan 4 un kati ardisik sayilar olmak
uzere,
(a+4).(b-2).(3c+1)

(a+2).b =49

ise ¢ kactir?

6. Ardisik 3 dogal sayinin carpimi toplamlarinin

5 kati ise ortanca say1 kactir?

7. Ardisik iki tek tam sayinin kareleri farki 40 ise

bu iki sayidan 6nce gelen cift say1 kactir?

8. 5a—3 ve 3a+9 ardisik cift tam sayilar ise a

sayisinin alabilecegi degerler toplami kactir?

9. Ardisik 9 tek tam sayinin toplami 99 ise bu sayi-

lardan en biyugi kactir?

10. Ardisik 10 ¢ift tam sayinin toplami 150 ise bu

sayilardan en kii¢tigu kactir?

11. Ardisik 8 tam sayinin toplami 44 ise bu sayi-

lardan en kiigtigu kactir?

12. Ardisik 6 tek sayinin toplami A ise bu sayilarin

en bliyugiinun A cinsinden degeri nedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

5) 16 6) 4 7)8 8) 12
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2 - Terim Sayisi : ,El %

Sabit bir artis miktari olan bir sayi dizisinde E&v¥:

kag terim oldugunu bulmak icin

Son Terim—ilk Terim

Terim Sayisi = +1
Artis

Ornekler :

1. 11,15,19, ..., 71
25, 30, 35, ..., 105 dizisinde B tane dogal sayi

dizisinde A tane dogal sayi

varsa B - A kaca esittir?

2. 50, 57, 64, ..., n dizisinde 30 terim varsa

n kagtir?

3. iki basamakli dogal sayllarin kag tanesi 3 ile tam

bolinir?

4. ki basamakli dogal sayilarin kac tanesi

4 ve 6 ile tam bolilinebilir?

5. iki basamakll dogal sayilarin kac tanesi 4 veya 6 ile

tam boliindir?

6. 900 den kiiciik dogal sayilardan kag tanesi 9 a tam

bolliindiigii halde 5 e tam bolinemez?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

N1 2) 253 3) 30
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3 - 1" den Baslayan Ardisik Dogal Sayilarin Toplami :

4 - Esit Miktarda Artan Tam Sayilarin Toplami :

1+2+3+

Ornekler :

1. Asagidaki toplamlari hesaplayiniz?
) 1+2+3+ ...+10=

) 1+2+3+ ..+a=

1) 1+2+3+...+(x + 2):

IV) 8+9+10+ ...+20=

V) 2+4+6+ ..+48=

V1) 45+50+55+ ...+140=

(Son Terim—ilk Terim .

1J (Son Terim+ilk Terimj

Artis 2

Terim Sayisi

Ornekler :

1. 7+M1+15+....... +83 toplami kaga esittir?

2. Bes ile boliimiinden bir kalan iki basamakl dogal

sayllarin toplami kactir?

3. 1den 42 ye kadar olan cift sayilarin toplami, ayni

araliktaki tek sayilarin toplamindan kag fazladir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

a.(a+
7 )55 1) >

1 2). 3
) 11) (X+ )2(X+ ) IV) 182 V) 600 VI) 1850
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5 - Taraf Tarafa Toplama veya Cikarma Yapilan

O]

r]

Ardisik Sayi Sorular :

-,

I

1. 1den n ye kadar sayma sayilarinin toplami x,

Ornekler :

5 ten n ye, kadar sayma sayllarinin toplami y ise

x —y farki kaca esittir?

2.5+ 1+ 17 + ... + 95 toplaminda her terim

3 arttirilirsa sonug kag artar?

3. T=13 +35 + 57 + ... + 1719 ise
23 + 45 + 6.7 + ... + 18.19 toplaminin

T cinsinden degeri kactir?

4. A = 1112 + 1213 + 13.14 + .. + 4041
toplaminda her terimin ikinci ¢arpant iki

arttirilirsa sonug kag artar?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1710 2) 48 3) T+99
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